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• Answer each question in a SEPARATE Writing Booklet.
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QUESTION 1. Reading Skills(15 marks)

Read the passage, then answer the questions on the following page in ENGLISH.

S.O.S. TERRE EN DANGER!

A Kyoto, les représentants de 159 états ont tenté de s’accorder sur une stratégie de lutte
contre le réchauffement de la planète. La pollution de l’air par des gaz est responsable de
cette nouvelle menace écologique. En modifiant le climat de la Terre, elle risque d’en
modifier l’équilibre. Ainsi, c’est notre avenir qui s’est discuté dans l’ancienne cité impériale
du Japon, où l’on a parlé autant du «droit à polluer» que du devoir d’économiser l’énergie.

Le climat a déjà connu de fortes variations par le passé, liées à la position de la planète par rapport
au Soleil. Mais ces variations climatiques étaient moins importantes que celles de nos jours ainsi
que celles prédites par les scientifiques. En effet, nous venons de vivre les sept années les plus
chaudes du siècle, et l’année 1998 l’emporte sur toutes les autres. Le rythme du changement
inquiète les spécialistes encore plus que son degré.

L’une des manifestations les plus spectaculaires du réchauffement de la planète serait la montée
des eaux. La mer se dilaterait et mordrait sur les côtes les plus exposées. Les tempêtes seraient
plus violentes à cause des échanges d’énergie plus intenses à la surface du globe. C’est pourquoi
les compagnies d’assurances commencent à émettre des réserves sur l’indemnisation des
calamités naturelles. Elles sont parmi les premières entreprises à presser les gouvernements
d’agir.

Les scientifiques craignent que le réchauffement se traduise par des écarts plus intenses entre
les extrêmes, une météo plus accidentée. Les étés seraient donc plus arides, ce qui créerait des
difficultés pour l’agriculture. Quant aux hivers, ils seraient moins froids en moyenne, et plus
humides vers le nord de l’Europe. Mais la douceur des températures laisserait se multiplier les
parasites et s’opposerait à la germination des plantes. La neige serait plus rare, les stations de
sports d’hiver auraient de grandes difficultés, et nos enfants ne connaîtraient que rarement les
joies de la neige.

Le réchauffement du climat crée un risque considérable. Mais tout changement de direction dans
les affaires humaines est également porteur de risques économiques et politiques. C’est pourquoi
les gouvernements hésitent. Ils préfèrent reporter les décisions à plus tard ou se limiter à des
mesures légères. «Quand vous sentez une odeur de brûlé dans votre appartement, vous
n’inondez pas immédiatement votre cuisine. Vous commencez par essayer de comprendre ce qui
se passe. Le réchauffement, c’est pareil.»

Certains états ont réduit leur consommation de combustibles fossiles pour limiter les émissions
de gaz carbonique. D’autres, comme la France, voient l’énergie nucléaire comme une solution
au problème de l’effet de serre, car l’énergie nucléaire est celle qui pollue le moins. Une
solution, oui, mais temporaire...

Les débats de Kyoto dureront en réalité de longues années. Les peuples ne se lanceront pas sans
hésitations dans des programmes d’économie d’énergie ou de remplacement des combustibles
fossiles. Mais une chose est certaine: les affaires planétaires se constituent lentement comme un
domaine nouveau de l’action publique.

2

5

10

15

20

25

30

35

Copyright not available



QUESTION 1. (Continued)

(a) What was the purpose of the meeting in Kyoto?

(b) Ainsi, c’est notre avenir… du Japon(lines 4–5)

Identify and explain the contrast here.

(c) Comment on the use of guillemets in «droit à polluer». (line 5)

(d) What is said about climatic changes? In your answer, refer to lines 6–10.

(e) (i) Identify the predominant tense in lines 11–23.

(ii) Comment on its use.

(f) What does the author achieve by using the words nos enfants? (line 22)

In your answer, refer to lines 17–23.

(g) Le réchauffement, c’est pareil. (line 29)

Explain the analogy used in this paragraph. (lines 24–29)

(h) How do governments deal with the issue of global warming?

In your answer, refer to lines 24–33.

(i) Une solution, oui, mais temporaire… (lines 32–33)

Comment on the punctuation used in this sentence.

(j) According to the text, we are on the verge of an environmental crisis. How does the
author convey this? In your answer, refer to THREE examples.

Please turn over
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QUESTION 2. Writing Skills (10 marks)

Use a SEPARATE Writing Booklet.

Write clearly on every second line.

Ecrivez environ 200–300 mots en français.

Les êtres humains, comme les dinosaures, sont destinés à disparaître. Pourquoi donc s’inquiéter
au sujet des catastrophes écologiques?

Discutez.

End of paper
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